Event - Statuswechsel (Beispiel)

Das folgende Beispiel soll den Aufbau einer Regel vom Typ "Statuswechsel" und die Weiterverarbeitung der ibergebenen Inhalte veranschaulichen.

Fachlicher Hintergrund

Eine bestehende Nuclos-Instanz umfasst das Businessobjekt Auftrag. Die Aufgabe besteht darin, einen Auftrag, der in den Status "beauftragt" tiberfuhrt
werden soll, fachlich zu prufen. Fehlen wichtige Daten, soll dem Benutzer eine Fehlermeldung angezeigt und der Statuswechsel abgebrochen werden.

Im Beispiel wird beim Fehlen einer Auftragsnummer, eines Kunden oder eines Bestellwerts eine Fehlermeldung mit passendem Text erfasst und
zuriickgeworfen. Dies fuhrt einerseits dazu, dass die Meldung dem Benutzer angezeigt wird und andererseits dazu, dass der Statuswechsel - aufgrund
einer technischen Exception - abgebrochen wird.

Quellcode

package org. nucl et. conpany;

inport org. nucl os. api . rul e. St at eChangeRul e;

i mport org.nucl os. api . cont ext . St at eChangeCont ext ;

i mport org.nucl os. api . annot ati on. Rul e;

i nport org. nucl os. api . excepti on. Busi nessExcepti on;

/** @ane
* @lescription
* @sage
* @hange
*/
@rul e( nane="Beauf t ragungPr if en", descri pti on="Beauftragung prifen")
public class BeauftragungPrifen inplements StateChangeRule {

public void changeSt at e( St at eChangeCont ext context) throws Busi nessException {
Auftrag neuerAuftrag = context.getBusi nessObj ect (Auftrag.cl ass);

if (neuerAuftrag.getBestellwert() == null)
t hrow new Busi nessException("Der Bestellwert darf nicht leer sein.");

if (neuerAuftrag.getKunde() == null)
t hrow new Busi nessException("Es wurde kein Kunde fur diesen Auftrag hinterlegt.");

if (neuerAuftrag.getAuftragsnr() == null)
t hrow new Busi nessException("Der Auftrag besitzt keine Numer.");
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